
ATA  DA  DÉCIMA  TERCEIRA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA. Às 10 horas

do  dia  onze  de  dezembro  de  dois  mil  e  dezenove,  na  sala  de

Reuniões do  Departamento de Matemática - DM, no Campus II do

Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais, realizou-

se a décima terceira Reunião da Câmara Departamental do DM sob

a  presidência  do  professor  Luciano  Coutinho  dos  Santos,

contando  com  a  presença  dos  seguintes  professores:  Giancarlo

Queiroz  Pellegrino,  Gilmer Jacinto  Perez,  Jeanne Carmo  Amaral

Dias,  José  Geraldo de  Araújo  Pereira,  José  Luis  Acebal

Fernandes,  Luis  Alberto  D'Afonseca,  Marcela Richele  Ferreira,

Maria Beatriz Guimarães  Barbosa,  Sandra Mara  Alves  Jorge,

Tatiana Leal  Barros,  Valéria Guimarães  Moreira  e  Yara Patrícia

Barral  de  Queiroz  Guimarães.  Após  a  verificação  do  quórum,  o

presidente  colocou  em  votação  a  seguinte  proposta  de  pauta,

aprovada  por  unanimidade:  1  –  Justificativas  de  ausência;  2  -

Justificativa de não realização de reuniões da Câmara em outubro

e  novembro  de dois  mil  e  dezenove;  3  -  Designação de  Comissão

responsável  pelo  processo  seletivo  de  monitores,  no  primeiro

semestre  de  dois  mil  e  vinte,  para  atuarem  em  disciplinas  da

Graduação  do  Departamento  de  Matemática  e  Apresentação  à

Câmara  da  decisão  do  Núcleo  da  Educação  Profissional  e

Tecnológica de Nível  Médio  (EPTNM) de não oferecer  monitoria  no

ano de dois  mil  e  vinte;  4  –  Designar  Comissão Responsável  pelo

Processo  Eleitoral  de  Representantes  docentes  para  a  Câmara

Departamental  do  DM;  5  -  Comissão  para  Avaliação  prévia  dos

Relatórios de Atividades Acadêmicas referentes ao ano de dois mil

e  dezenove;  6 -  Calendário  de Entrega do Relatório  de Atividades

Acadêmicas; 7 - Sugestões para mudanças na planilha de encargos

acadêmicos;  8  -  Relatório  final  da  Comissão  de  Gabinetes;  9  –

Banca de concurso para professor temporário; 10 – Informes.  1 –

Justificativas de ausência: Todos os titulares estavam presentes

logo  não  houve  justificativas  de  ausência.   2  –  Justificativa  de
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não  realização  de  reuniões  da  Câmara  em  outubro  e

novembro de dois mil e dezenove: O presidente justificou a não

convocação da Câmara Departamental pelo  fato de terem ocorrido

duas  Assembleias  Departamentais  de  natureza  obrigatória  nas

quais foram também incluídos pontos referentes à competência da

Câmara  Departamental.  Colocada  em  votação,  a  justificativa  foi

aprovada  por  unanimidade.  3  –  Designação  de  Comissão

Responsável  pelo  processo  seletivo  de  monitores,  no

primeiro  semestre  de  dois  mil  e  vinte,  para  atuarem  em

disciplinas  da  Graduação  do  Departamento de  Matemática  e

apresentação  à  Câmara  da  decisão  do  Núcleo  da  EPTNM  de

não  oferecer  monitoria  no  ano  de  dois  mil  e  vinte:   Após

consulta via e-mail, pela Coordenação do Núcleo de Graduação, os

seguintes  professores  se  candidataram  para  compor  a  referida

Comissão:  Éden Santana  Campos  Amorim,  Ricardo Saldanha  de

Morais,  Pedro Henrique  Pereira  Daldegan  e  Grace Ribeiro  da

Silva.   Colocada  em  votação,  a  composição  foi  aprovada  por

unanimidade  tendo  como  presidente  o  professor  Éden Santana

Campos  Amorim  e  como  suplente  a  professora  Grace Ribeiro  da

Silva.  Em  seguida  o  presidente  relatou  à  Câmara  a  decisão  do

Núcleo  da  EPTNM  de  não  oferecer  monitoria,  nos  moldes  atuais,

aos  alunos  da  EPTNM no  ano  de  dois  mil  e  vinte.  Após  relato  da

Coordenadora  do  referido  Núcleo,  professora  Yara,  sobre

ineficiência  da  monitoria  e  outros  pontos  negativos,  houve  ampla

discussão  sobre  o  tema.  Por  fim  a  Câmara  sugeriu  que  no

documento  a  ser  enviado  para  a  Diretoria  constem  também

algumas  propostas  para  melhoramentos  na  monitoria  para  a

EPTNM.  Colocada  em  votação  a  decisão  do  referido  Núcleo  foi

homologada  por  unanimidade.  4  –  Designar  Comissão

Responsável  pelo  Processo  Eleitoral  de  Representantes

docentes  para  a  Câmara  Departamental  do  DM.  O  presidente

explicou  que,  como  o  mandato  da  representação  docente  na

Câmara Departamental terminará em trinta e um de março de dois
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mil  e  vinte,  uma  eleição  de  nova  representação  deveria  ser

realizada.  Assim  o  presidente,  de  antemão,  havia  pedido  às

Coordenações  de Núcleo que indicassem dois  representantes  cada

uma, para a composição da Comissão. O Núcleo da EPTNM indicou

os  professores  Regina  Márcia  Faber  de  Araújo  e  Dênis  Emanuel  da

Costa  Vargas.  O  Núcleo  da  Graduação,  apresentou  4  (quatro)  candidatos

dentre  os  quais  a  Câmara  deve  eleger  2  (dois):  André Ferreira  e

Pereira,  Camila Ferreira de Souza,  Grace Ribeiro da Silva e  Jane

Lage  Bretas.  Em  seguida  foi  feita  votação  secreta  para  eleição  de  dois

membros do Núcleo de Graduação.  O resultado da votação foi  o  seguinte:

André  Ferreira  e Pereira  obteve 6 (seis)  votos,  Camila  Ferreira  de Souza

obteve  6  (seis)  votos,  Grace Ribeiro  da  Silva  3  (três)  votos  e  Jane  Lage

Bretas  3  (três)  votos.  Dessa forma,  os  membros do Núcleo da  Graduação

que comporão a Comissão serão os  professores  André  Ferreira  e Pereira

e  Camila Ferreira  de  Souza.  Assim  a  composição  da  Comissão  aprovada

por  unanimidade  pela  Câmara  Departamental  f icou:  André  Ferreira  e

Pereira  (presidente),  Dênis  Emanuel  da  Costa  Vargas  e  Regina  Márcia

Faber  de  Araújo,  Camila Ferreira  de  Souza.  Foi  estabelecida  a  data  de

vinte  de  março  de  dois  mil  e  vinte  para  a  Comissão  entregar  à  Chefia  o

Relatório  Final  do  Processo  Eleitoral  com  as  novas  chapas  eleitas.  5  -

Comissão para Avaliação prévia dos Relatórios de Atividades

Acadêmicas  referentes  a  dois  mil  e  dezenove:  O  presidente

relatou  que  era  necessário  designar  uma  Comissão  para  analisar

os  Relatórios  de  Atividades  Acadêmicas  dos  docentes  do  DM,

referentes  a  dois  mil  e  dezenove.   Após  ampla  discussão,  foram

apresentadas  duas  propostas  para  composição  da  Comissão.

Proposta 1:  Chefe do DM,  Coordenadora do Núcleo de Graduação,

Coordenadora do Núcleo da EPTNM e um representante docente de

cada  Núcleo.  Proposta  2:  Chefe  do  DM,  2  (dois)  representantes

docentes de cada Núcleo. Após discussão, colocadas em votação, a

Proposta  1  recebeu  3  (três)  votos,  a  Proposta  2  recebeu  3  (três)

votos  e  registraram-se  duas  abstenções.  O  Professor  Acebal

entrou  com recurso  de  votação  pedindo  maiores  esclarecimentos,

o  qual  foi  acatado  por  unanimidade.  Após  discussão,  realizada
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novamente a votação, observou-se o seguinte resultado: Proposta

1 com 2 (dois) votos, Proposta 2 com 5 (cinco) votos e registrou-

se duas abstenções. Assim as Coordenações de Núcleo indicarão à

Chefia  dois  nomes  de  cada  Núcleo  para  compor  a  Comissão.  O

presidente informou que, devido ao adiantado da hora, convocaria

uma  Reunião  da  Câmara  para  a  próxima  segunda  feira,  dia

dezesseis  de  dezembro  de  dois  mil  e  dezenove,  para  tratar  do

restante  da  pauta.  Assim,  sem  mais  tempo  hábil  para  tratar  dos

outros assuntos,  o  presidente encerrou a reunião às  doze horas e

dez  minutos.  Eu,  Luciano  Coutinho  dos  Santos,  lavrei  a  presente

ata  que,  após  lida  e  aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelos

demais presentes. Belo Horizonte, onze de dezembro de dois mil e

dezenove.

Prof. Luciano Coutinho dos Santos

Chefe do DM

Profa. Valéria Guimarães Moreira

Subchefe do DM

Profa. Yara Patrícia Barral de Queiroz Guimarães 

Coordenadora do Núcleo de Ensino Técnico

Profa. Marcela Richele Ferreira 

Subcoordenadora do Núcleo de Ensino Técnico

Profa. Sandra Mara Alves Jorge 

Coordenadora do Núcleo de Ensino de Graduação

Profa. Tatiana Leal Barros 

Subcoordenadora do Núcleo de Ensino de Graduação

Prof. Giancarlo Queiroz Pellegrino
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Membro Titular da Câmara Departamental do DM

Prof.  José Geraldo de Araújo Pereira

Membro Suplente da Câmara Departamental do DM

Prof. Gilmer Jacinto Peres

Membro titular da Câmara Departamental do DM

Prof. Jeanne Carmo Amaral Dias,

Membro Suplente da Câmara Departamental do DM

Prof. Dr. Luis Alberto D’Afonseca 

Membro titular da Câmara Departamental do DM

      Profa. MsC. Maria Beatriz Guimarães Barbosa

Membro titular da Câmara Departamental do DM

Prof. Dr. José Luis Acebal Fernandes

      Membro titular da Câmara Departamental do DM
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